



“与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。”

10月31日,在韩国庆州出席亚太经合组织(APEC)第三十二次领导人非正式会议期间,习近平主席向APEC工商领导人峰会发表书面演讲,发出共享机遇、共同发展的真诚邀约。

今年3月习近平主席在北京会见国际工商界代表时,也曾深刻阐释中国机遇,引发广泛共鸣。此次书面演讲中,习近平主席再次强调,中国将以“更多发展机遇”“良好营商环境”“宽广创新舞台”“绿色增长条件”,为全球工商界打造投资兴业的沃土。

中国继续以高水平对外开放促进深层次改革、推动高质量发展,这将为亚太和世界经济带来更多稳定性和确定性,

给全球工商界创造更加广阔的机遇。

此次韩国之行,是党的二十届四中全会后习近平主席首次出访。

四中全会审议通过“十五五”规划建议,擘画未来五年中国发展蓝图。这不仅关乎中国式现代化的推进,更与世界各国携手前行、共同发展紧密相连。

无论是APEC领导人非正式会议第一阶段会议上的“坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢”,还是第二阶段会议上的“加强互利合作,把握新机遇,应对新挑战”,“发展”与“机遇”始终是习近平主席讲话的核心关键词。

回望即将过去的“十四五”时期,中国始终坚持对外开放的基本国策,以实际行动推动建设开放型世界经济。

(下转第三版)

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 学习贯彻党的二十届四中全会精神 中央宣讲团报告会在银川举行

孙金龙作宣讲报告 李邑飞主持并讲话 张雨浦庄严出席

本报讯 (记者 马晓芳 何婉蓉)11月3日上午,学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团报告会在银川举行。中央宣讲团成员,生态环境部党组书记、副部长孙金龙作宣讲报告。自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞主持报告会并讲话。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区党委副书记庄严出席。

报告会上,孙金龙围绕深入学习领会党的二十届四中全会的重大意义,深刻把握“十四五”以来我国发展取得的重大成就,深刻把握“十四五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻把握“十四五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,深刻把握

“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,深刻把握实现“十五五”时期经济社会发展根本保证等方面进行系统宣讲和深入阐释。他在宣讲中表示,要切实把思想和行动统一到党中央关于形势的基本判断和战略部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持战略定力,增强必胜信心,积极变应变求变,集中力量办好自己的事,奋力开创中国式现代化建设新局面。

李邑飞指出,全区上下要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,一体深学细悟笃行党的二十届四中全会和总书记考察宁

夏重要讲话精神,持续深化内化转化,武装头脑、指导实践、推动工作。各级党组织要全面系统学、研讨交流学、联系实际学,各级领导干部要领学督学导学促学,抓好干部全覆盖轮训和高校思政课,面向基层开展对象化、分众化、互动化宣讲,全方位多角度一体化宣传阐释,进一步统一思想、统一意志、统一行动。要全面对标对表贯彻落实,谋准谋实宁夏“十五五”发展规划,聚力“稳增长促发展攻坚年”行动,坚决实现全年经济社会发展目标,确保“十四五”圆满收官、“十五五”顺利开局,加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

报告会以视频形式召开。自治区设主会场,各市县区和宁东基地设分会场。自治区在职和现职省军级领导同志,部分省级老同志,区直各部办厅局,自治区人大及其常委会、政协各专门(工作)委员会,各民主党派区委会,各人民团体、直属事业单位,中央驻宁各单位,各大型企业主要负责同志及厅级离退休党员干部代表、自治区党的二十届四中全会精神宣讲团成员、部分理论工作者、高校师生代表在主会场参加。

3日下午,孙金龙来到银川市永宁县闽宁镇开展宣讲,现场与基层干部、群众代表进行互动交流。

## 自治区政府召开常务会议

本报讯 (记者 周一青 陈瑶)11月3日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府2025年第32次常务会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面落实党中央、国务院部署,研究我区参与高质量共建“一带一路”、加强数字政府建设、强化水资源管理、保障食品安全、推动质量强区和知识产权强区建设等工作。

会议强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于推动共建“一带一路”重要论述,积极拓展我区对内对外开放新领域新

空间。要深化基础设施“硬联通”,持续完善铁路、公路、航空一体化交通网,加快推进银川空港型国家物流枢纽等开放通道建设,增开加密航线航班,全面提升互联互通水平;深

化平台载体“软联通”,发挥中国-中亚荒漠化防治合作中心、国际葡萄与葡萄酒酒宁夏交流合作中心等特色作用,用好中阿博览会、综合保税区等功能平台,全面提升开放支撑能力,促进外资外贸扩围升级;深化规则标准“软联通”,聚焦清洁能源、数字经济、设施农业等优势领域,持续深化合作,促进贸易畅通,加快

建设开放型省区、发展开放型经济。

会议审议通过了自治区贯彻落实《政务数据共享条例》工作方案及5个政务云网平台管理制度,强调要强化数据赋能,深化开发利用,有序推动人工智能技术在政务领域规范应用,形成“以用促享、以享促质”的良性循环,在数字政府建设上迈出新步伐。

会议要求,要落实落细保障食品安全政治责任、属地管理责任和企业主体责任,将“四个最严”要求贯穿食品生产、流通、储存、消费等各环节全过程,做到来源可查、去向可

追、质量可控、责任可究,切实保障好群众“舌尖上的安全”。

会议强调,要加快质量强区建设,推进质量基础设施建设,加强全面质量管理,培育质量竞争新优势。要全面强化知识产权创造、运用、保护、管理和服务,以知识产权赋能高质量发展。

会议决定废止和修改部分政府规章、行政规范性文件。

会议还研究了法治政府建设,加快人形机器人产业发展,支持扩大消费、文旅产业和房地产业发展等事项。

自治区党委常委会召开会议  
精耕细作推动社会保障事业高质量可持续发展  
李邑飞主持并讲话

宁夏故事

我是贺兰山东麓“云庄主”

六版▶

一线调查

好玩+好住,让游客享受慢生活

八版▶



11月3日,银川市金凤区第二十八小学(九年一贯制学校)建设项目现场,一座座教学楼拔地而起。该项目预计2026年7月完工。“十四五”期间,宁夏共办理扩大学位供给、做好高校毕业生就业等民生实事6类21件,新增学前教育学位3万个、义务教育学位9.25万个、普通高中学位2.52万个。

本报记者 马楠 摄

## 推动银发经济创新融合 满足老年人美好生活需要

陈雍参加第十一届北京国际老龄产业博览会并座谈

本报讯 (记者 马越)10月29日至31日,第十一届北京国际老龄产业博览会举办,宁夏受邀以“主宾省”参展。10月30日,自治区政协副主席陈雍、自治区副主席刘军参加老博会,与北京市政协、老龄产业协会、企业代表座谈,我区商务、民政、文旅、卫健等部门参加,共商深化京宁康养旅居合作。

在自治区党委政府部署推动和大力支持下,自治区政协积极助力,今年以来,我区相关部门与北京市老龄产业协会就康养旅居产业发展达成多项合作。作为国内老龄产业领域极具影响力的品牌盛会,本届老博会吸引来自日本及国内10余个省份近200家

企业、协会参展。宁夏组织33家企业参展,特色产品现场销售火热,达成意向订单800余万元,接待参观咨询近6万人次,以展览面积大、参与项目多,现场人气旺成为展会亮点。展会期间达成“1+3+N”多领域合作成果,首次实现政府层面与协会签订旅居康养战略合作协议,在养老服务、文化旅游、医疗健康等领域达成20余个合作项目,充分展现“塞上江南”“颐养宁夏”的独特魅力与发展活力。

陈雍感谢北京市老龄产业协会等有关方

面对宁夏参展给予的支持帮助。他说,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,主动对标国家规划和宁夏产业布局,巩固拓展宁夏党政代表团赴北京市学习考察成果,推动两地康养旅居产业协同发展。宁夏具有独特的生态、食养、文化资源,北京具有辐射全国的市场优势,要做好“文旅+”融合文章,针对不同年龄段老人需求,优化服务内容,创新产品供给,打造具有市场竞争力的康养旅居项目,推动银发经济创新融合。要加快推动康养旅居示范基地等合作项目落地,实现产品化运营,形成可复制、可推广的标准服务体系,在全国打造特色品牌,不断满足老年人美好生活需要,让“颐养宁夏”名片擦得更亮,叫得更响。

人间烟火映丰登,城乡同赴幸福集  
宁夏日报报业集团全媒体记者  
王若英

老味道,一碗从最早2元到现在的5元,一个集卖一两千份,大多是城里的老顾客。”王成红说,靠老手艺,他年收入20多万元。(下转第二版)

●总值班编委 杨学农 龚其云 本版首席编辑 房名名 版式设计 马小平 ●